

政务之要

我市举行第三届红十字应急救护决赛

本报讯 7月6日,我市第三届红十字应急救护大赛决赛举行。本次大赛的主题为“关爱生命,救在身边”。市领导高波、陈博、郝宝清出席。

经过前期的激烈角逐,我市有6支代表队脱颖而出进入决赛。决赛分理论知识(问答、抢答和快问快答)、救护演讲、场景模拟演练三个环节。竞赛内容涵盖各类现场应急救护知识,以双人心肺复苏术配合AED(自动体外除颤器),止血、包扎、固定、搬运创伤四项技术的理论知识和技能为主,兼顾突发事件、意外伤害紧急避险知识。

此次大赛由市红十字会、市教育局、市总工会、市应急局联合举办。
(刘涛)

市人大代表视察
燃气安全生产工作

本报讯 目前,市人大常委会组织部分市人大代表,视察我市燃气安全生产工作。

市人大代表先后来到太原天然气有限公司调度中心、西温庄天然气门站等地,详细了解燃气安全生产工作。目前,我市现有管道燃气经营企业12家,燃气管线总长9101.3公里,管道燃气用户177.82万户,2020年燃气供应量达12.28亿立方米,全市城镇燃气普及率为99.65%。

代表们表示,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,认真贯彻落实全国安全生产电视电话会议精神,按照省委、市委部署要求,深刻汲取燃气爆炸事故教训,举一反三、压实责任,全面排查各类安全隐患,切实防范重大突发事件的发生,全力保障人民群众生命和财产安全,维护省城社会大局稳定。
(梁涛)

清徐县为9808名
残疾人上保险

本报讯 7月6日从清徐县获悉,该县出资为9808名残疾人上意外伤害保险。

党史学习教育开展以来,清徐县把党史学习教育同服务群众紧密结合,用行动践行学习教育成效。为深化“我为群众办实事”实践活动,清徐县把残疾人意外伤害保险全覆盖作为民生实事之一。据了解,此次残疾人意外伤害保险服务期一年,自2021年6月30日至2022年6月29日,保险范围涵盖意外身故、意外残疾、意外烧烫伤、意外医疗,进一步提升全县残疾人获得感、幸福感和安全感。
(司勇)

全市启动
农业种质资源普查

本报讯 7月5日,市农业农村局召开全市农业种质资源普查培训,启动全市相关工作。

据悉,2021年至2023年,我市将组织完成全市10县(市、区)农业种质资源普查工作,普查对象为农作物、畜禽(蜂、蚕)、水产、食用菌等。同时,抢救性收集各类栽培作物的古老地方品种、种质年代久远的育成品种、重要作物的野生近源植物资源等。完成小店区、古交市、清徐县土壤微生物种质资源系统调查。
(司勇)

国家安全知识百问

如何理解国家安全既要
有效维护更要主动塑造?

当前我国正处于由大国向强国迈进的关键阶段,客观上对国家安全工作提出了更高的要求。做好国家安全工作,首先要立足现实,着力维护好国家安全。同时,还要主动塑造好内外安全环境。维护国家安全是一个持续的过程,塑造是更高层次更具前瞻性的维护。世界百年未有之大变局,对维护国家安全既是挑战,也带来机遇。随着我国综合国力不断增强,日益走近世界舞台中央,应当奋发有为、主动塑造,牢牢掌握国家安全工作主动权。要发挥负责任大国作用,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。

省级1亿元消费券来啦

涉及四类消费券,首轮7月10日9时发放

本报讯 2021年省级“礼享生活·晋情消费”数字消费券来啦!7月10日至10月30日,分两个阶段和四类消费券发放。首轮于7月10日9时发放,包含家电消费券、加油消费券,我省常住人口及在晋工作学习、观光旅游人员,当前地理位置定位为山西省的即可在“云闪付APP”上申领。7月6日,从山西省2021年政府数字消费券发放新闻发布会上获悉。

此次省级财政投入1亿元发放数字消费券,重点围绕零售、餐饮等领域发放,激发非刚性消费需求,特别加大对家电、成品油等带动效果明显的消费品支持力度。本轮消费券分两个阶段和四类消费券发放,7月10日至9月17日为第一阶段,在“云闪付APP”平台发放家电消费券和加油消费券,每轮票券有效期为7天;9月19日至10月30日为第二阶段,在支付宝平台发放

餐饮消费券和零售消费券,每轮票券有效期为14天。其中,家电消费券投入3000万元,计划发放11.4万张,惠及家电零售领域;加油消费券投入3000万元,计划发放100万张,惠及成品油零售领域;餐饮消费券投入2000万元,计划发放125万张,惠及餐饮领域;零售通用消费券投入2000万元,计划发放125万张,惠及超市、连锁便利等零售领域。

此次消费券发放鼓励参与平台、商户投入资金、资源,配套开展买赠、返券、优惠叠加、打折让利等活动。领取到消费券的居民,在消费券有效期内,凭券到全省所有纳入使用范围的商家核销使用,不受跨市限制。线上线下相结合,既可在参与企业的线下门店使用,也可在企业的自有APP或企业在主流电商平台的店铺使用。

餐饮和零售券9月可申领

本报讯 在此次省级消费券中,餐饮消费券和零售通用消费券的投放于9月19日至10月17日分3轮进行,各轮投放时间为10时,每轮消费券有效期14天。

餐饮消费券、零售通用消费券均包含两种,满50元减10元,满200元减40元。消费者在领券场景内可最多领取1张餐饮消费券、1张零售通用消费券。该两种券的首轮发券日期为9月19日,第二轮发券日期为10月3日,末轮发券日期为10月17日。首轮券均发放2000万元,后两轮根据上一轮余额发放。

消费者可在支付宝首页设置的山西消费券专区,点击进入“礼享生活·晋情消费”活动页面申领,也可通过支付宝端搜索所在市,比如搜索“太原”,进入会场申领。所有消费券可在活动指定的我省线下餐饮或零售实体店使用,也可在经审核公布参加活动的商户在我省“饿了么”“口碑”等电商平台上的店铺使用。支付时可与其他优惠叠加使用,单笔支付只可核销1张消费券。订单发生全额退款时,尚在有效期内的消费券可再次使用。

家电消费券最高减500元

本报讯 7月10日开始,今年省级消费券将发放,首轮涉及到的家电消费券包含3种,最高可减500元。

家电消费券投放活动于7月10日至9月17日开展,共10轮。各轮投放时间为每周六9时,票券有效期7天,次周的周五21时失效。包含3种:每满600元减120元,每人每轮限领取2张票券;满2500元减300元,每人每轮限领取1张票券;满4000元减500元,每人每轮限领取1张票券。消费者可在“云闪付APP”上申领。持有多张同面额消费券时,支持循环抵扣使用。单笔消费时仅支持使用同种面额,如持有多种面额系统自动优先使用面额大者。例如,某消费者领取到2张“每满600元减120元”家电消费券,在核销范围内的商家单笔消费满600元及以上可使用1张面额120元消费券,享120元优惠。以此类推,单笔消费满1200元及以上可使用2张面额120元消费券,享240元优惠。

加油消费券面额30元

满180元可用

本报讯 此次省级消费券中,涉及100万张加油消费券,该券只有1种面额30元,消费者消费满180元时可使用。

加油消费券首轮发券日期为7月10日,末轮发券日期为9月11日。各轮投放时间为每周六9时,票券有效期7天,即至次周的周五21时失效。活动最后3轮根据票券核销情况灵活调整投放数量。消费者在“云闪付APP”首页进入“礼享生活·晋情消费”活动页面,实名认证后在每轮规定时间内抢券,之后在“云闪付APP”“我的票券”中查收。使用时,消费者出示“云闪付APP”生成的动态“付款码”,被收银员扫码完成消费券核销和支付。单笔消费仅能核销使用1张消费券。

(本组稿件由李静采写)

康宁街施工

870路和K870路
公交车改线

本报讯 7月6日起,受康宁街施工影响,870路和K870路公交车改线运行。

改线后,870路公交车原线行至坞城南路康宁街口后,改行坞城南路、昌盛街、人民南路循原线,新增康宁街东口(坞城南路)、昌盛街坞城南路口、昌盛街、小店(昌盛街)4个站点,不再途经康宁街东口(康宁街)、康宁街、人民北路、小店(人民北路)4个站点。

K870路公交车原线行至坞城南路康宁街口后,改行坞城南路、昌盛街、真武路循原线,康宁街东口站点由康宁街改在坞城南路旁,回程新增昌盛街站点。
(齐向真、赵学让)

消除“树线矛盾”带来的安全隐患
并州路、坞城路
行道树“理发”了

本报讯 并州路、坞城路沿线行道树的树枝太茂盛了,经常将电车的集电杆打掉,安全隐患较大。7月6日,记者从太原公交电车分公司获悉,园林部门在接到电车分公司的反映后,已经将搭在电车线网上的树枝进行了裁剪,保证行车安全。

坞城路、并州路沿线,由于行道树的枝条搭在了电车线网上,103路电车经过时,集电杆经常被树枝打掉,不仅影响电车正常运行,还带来不少安全隐患。103路电车驾驶员李翠芳说,一次运行途中,正赶上大雨,集电杆被树枝打掉了,她赶紧下车搭杆,全身很快就被雨水打湿了。在“我为群众办实事”活动中,不少电车驾驶员向电车公司四车队反映了这个问题,希望能为行道树“理发”。

接到反映后,电车分公司人员立刻着手巡查和统计了103路电车途经路段影响电车运行的树木情况,并向小店区和迎泽区的园林部门反映了情况。得到园林部门的批准后,6月29日,修剪工作开始。为不影响电车日常运行,电车分公司供电所和园林部门的工作人员将工作时间定在每天凌晨三分。经过一周努力,并州路、坞城路道路两侧搭在电车线网上的树枝得到有效清理。

1937年7月7日

日本侵略军向北平郊区宛平县卢沟桥的中国驻军发动进攻,中国守军第29军一部奋起抵抗。全民族抗日战争开始。7月12日,为援助29军抗战,牺盟会发起百万人一千万枚铜板募捐签名活动。

1938年7月7日

抗日游击队在太原东门外附近及南门外岗上村袭击日伪军防区。战斗中游击队伤亡20余人。

1938年7月7日

晋西北区委决定,并经牺盟总会同意,成立牺盟总会晋西北办事处,张国声任办事处主任,苏谦兼任中共团委书记兼组织部长,金少英任宣传部长。办事处所辖区域为岢岚中心区、临县中心区、太原中心区。

1945年7月7日~13日

太原市第一届人民代表大会第一次会议召开。王大任作《拥护中华人民共和国宪法草案,沿着社会主义道路胜利前进》的报告,岳维藩作政府工作报告。会议作出关于拥护中华人民共和国宪法草案、关于加强政府工作进一步为工业建设服务、加强市场供应等5项决议。会议选举产生出席山西省第一届人民代表大会的代表。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天



7月6日,在钟楼街改造施工现场,施工人员正在精心装饰建筑外立面。目前,整个改造工程进展顺利,沿街建筑主体已基本完工,进入到内部装修阶段,路面铺筑工程也同时展开。
米国伟 摄

人均506.59元

太原住房公积金结息啦

本报讯 注意查收您的公积金利息“红包”!从市住房公积金管理中心获悉,我市住房公积金年度结息工作近日完成,共为15991个缴存单位的140.64万名缴存职工结息7.12亿元,人均结息506.59元。结息金额较去年增加0.81亿元,人均较去年增加37.39元。

根据国务院《住房公积金管理条例》的规定,住房公积金自建立职工住房公积金账户之日起按照国家规定的利率计息,每年6月30日为住房公积金利息结息日。本次结息年度自2020年7月1日至2021年6月30日,结息利率统一按一年期定期存款基准利率1.5%执行。目前,利息已划入每位住房公积金缴存职工的个人住房公积金账户,个人住房公积金利息收入免缴个人所得税。

每位缴存职工可通过“手机公积金”APP、“微信公众号”和“网上业务大厅(个人版)”等渠道查询个人公积金利息明细。

(李静)

